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E s p e c i f i c a ç ã o  -  O b r a s    C i v i s /  R e f o r m a
Obra: REFORMA  DO  LABORATÓRIO  DE TÉCNICAS CIRÚRGICAS
BLOCO M – MEDICINA – AGOSTO DE 2016 
1       SERVIÇOS PRELIMINARES
101   Demolição das paredes de alvenaria do hall
Deverão ser demolidas cuidadosamente as alvenarias do hall da sala geral PD1 (380X325 - 220X150)cm e PD2 (320X325)cm, conforme Projeto de Arquitetura, prancha 1/5, com aproveitamento de janela e portas que deverão ser entregues à PRECAM.
102    Abertura de parede para porta PD – Sala especial de cirurgia
Deverá ser demolida a parede de alvenaria PD5, da sala especial de cirurgia, para abertura de vão para a instalação da porta com blindagem PD(160x210)cm, conforme indicado no Projeto Arquitetônico, prancha 1/5.
103    Abertura de parede para porta P5 – Sala de pós-operatório de animais pequenos
Deverá ser demolida a parede de alvenaria PD6, da sala de pós-operatório de animais pequenos, para abertura de vão para a instalação da porta P5 (80x210) cm, conforme Projeto de Arquitetura, prancha 1/5.
104    Abertura de parede para portas P1 – Recepção para sanitários
Deverão ser demolidas as paredes de alvenaria PD11 e PD12, da recepção para os sanitários, para abertura de vão para a instalação das portas P1 (100x210) cm, conforme Projeto de Arquitetura, prancha 1/5.
105   Demolição de parte de alvenaria para adequação à janela JV
Deverá ser demolida parte da parede de alvenaria da recepção, para cada lateral do vão onde ficará a janela realocada JV (220x150)cm do item 108: PD7 (20x150)cm e PD8 (20x150)cm, a fim de uma perfeita adequação das medidas laterais para esta janela, de acordo com o Projeto de Arquitetura, prancha 1/5.
106    Demolição de parte de alvenaria para colocação do exaustor
Deverá ser demolida parte da parede de alvenaria da sala de pós-operatório de animais pequenos, PD9(32X32)cm, para a instalação de um exaustor, conforme Projeto de Arquitetura, prancha 1/5.
107     Retirada das divisórias de tijolos de vidro
      
Deverão ser removidas as divisórias de tijolos de vidro D1 e D2 (230X220)cm, existentes nos dois vestiários (masculino e feminino), com aproveitamento do material que será entregue à PRECAM.
108    Retirada de janelas
Serão retiradas duas janelas J1 (260X120)cm e uma janela JR (150x120)cm, da sala especial de cirurgia, com todos seus complementos, com aproveitamento e entrega do material para a PRECAM.
109    Retirada da esquadria JV
Será efetuada a retirada cuidadosa da esquadria JV (220x150)cm, existente no hall da sala geral (na parede PD1 a ser demolida), para instalação na parede dos fundos da sala de recepção, com todos seus complementos, conforme o Projeto de Arquitetura, prancha 1/5.
110    Retirada das portas P1 e Pv1s
Será efetuada a retirada das portas P1 de (100 x 210)cm (sala especial de cirurgia para hall) e duas portas Pv1, também de (100 x 210)cm (laboratório de práticas cirúrgicas para sala especial de cirurgia), com aproveitamento e entrega do material para a PRECAM. 
111    Retirada de meia-porta PF3
 Será efetuado o aproveitamento da porta PF3, com corte pela metade, adaptando para a dimensão (80X210)cm, com relocação dos batentes, fechaduras e trincos. O material restante deverá ser entregue para a PRECAM.
112   Remoção das divisórias dos sanitários
Será efetuada a retirada cuidadosa das divisórias de granito existentes nos sanitários dos vestiários masculino e feminino, para posterior realocação (item 209), conforme o projeto de arquitetura, prancha 1/5, mantendo em condições de uso ou reparo as áreas que forem modificadas. Juntamente com a remoção destas divisórias, deverá ser feita a remoção das portas de banheiros PB (60x180)cm interligadas as mesmas.
2 
PAREDES E DIVISÓRIAS
201    Fechamento das janelas J1 e JR 
Será realizado o fechamento em alvenaria de duas janelas J1 (260X120)cm e uma janela JR (120x150)cm, com alvenaria no padrão existente no local.
202   Revestimentos de argamassa dos fechamentos das janelas J1, JR, área de retirada do lavatório e áreas danificadas pelas modificações de hidráulica e esgoto
Aplicação de revestimentos em argamassa (chapisco+emboço+reboco) nas faces internas e externas das duas janelas J1, nas faces internas e externas da janela JR, na retirada do lavatório da sala especial de cirurgia, na moldura da esquadria JV e nas áreas danificados pela remoção nas paredes e modificações hidráulicas e de esgotos na sala geral de cirurgia e nos dois banheiros - todos no traço indicado ao uso e no padrão de acabamento do local.
203   Revestimentos de argamassa baritada
Conforme projeto de radioproteção fornecido pela empresa Núcleo Proteção Radiológica, far-se-á a necessária a blindagem das paredes da Sala Especial de Cirurgia com argamassa baritada da seguinte forma:

-Parede R3: blindar com 1,5 cm de argamassa baritada;

-Parede R4: blindar com 2 cm de argamassa baritada;

-Parede R5: blindar com 1,5 cm de argamassa baritada;

-Parede R6: blindar com 1,5 cm de argamassa baritada.
Todos os revestimentos deverão ter 2,20 m de altura, não sendo coberto todo o pé-direito da sala.
204   Divisórias dos vestiários  masculino / feminino
Serão construídas as divisórias DVM e DVF (150x200x15)cm, para a proteção visual na entrada dos vestiários masculino e feminino, em alvenaria de tijolos de seis furos assentados a espelho.
205   Revestimento das divisórias
Será aplicado revestimento em argamassa (chapisco+emboço) para as divisórias em alvenaria do ítem anterior, nos traços apropriados ao uso local, para posterior aplicação de cerâmica.
206   Cerâmica das divisórias
Nas divisórias DVM e DVF dos vestiários, será aplicado revestimento de cerâmica esmaltada (10X10)cm, cor cinza clara, inclusive barra de cor azul frança, mantendo o padrão de acabamento existente no local.
207  Paredes divisórias “Drywall”
Na sala de pós-operatório de animais pequenos serão instaladas paredes divisórias  "Drywall" do tipo resistente a umidade chapa (RU), incluindo os perfis de aço galvanizado do tipo simples com 48 mm, e todos os serviços necessários a sua execução.
208   Barras verticais de granito
Fornecimento e instalação das barras verticais de granito BM1 e BM2 (220X30X2)cm, no padrão de cor e textura das divisórias dos banheiros (cinza andorinha) para aplicação nas áreas das paredes onde foram retiradas as divisórias de vidros nos vestiários M/F. Inclui argamassas de assentamento e rejuntamento.
209   Recolocação de divisórias de granito
Será efetuada a recolocação das divisórias de granito dos dois boxes M/F aproveitando a divisória removida do item 111 (PDB 65x180)cm, para ampliação ao uso de cadeirantes, ambas em granito cinza andorinha, espessura 3 cm, conforme o projeto de arquitetura, prancha 1/5. Deverá ser feito a adaptação para a nova medida de para (37x180)cm.
210   Fechamento em alvenaria dos vãos das portas P1, Pv1 e PF3 
Deverá ser feito o fechamento dos vãos PD3 (100x210)cm, PD4 (100x210)cm e PD10 (80x210)cm, referentes às portas retiradas P1 (sala especial de cirurgia para hall), Pv1 (sala especial de cirurgia para laboratório de técnicas cirúrgicas) e PF3 (meia-folha, 80x210)cm, com alvenaria padrão existente no local. A argamassa de assentamento será de cimento e areia traço no traço adequado. O fechamento deste vão será revestido em ambos os lados com chapisco em traço adequado, cuja espessura será de 0,5cm. O emboço também será constituído de argamassa no traço adequado, na espessura de 1,5cm. O reboco será constituído de argamassa pré-fabricada, no traço adequado, espessura de 0,5cm. Eventuais espessuras adicionais serão consideradas defeitos de assentamento da alvenaria e ocorrerão às expensas da contratada. 
211   Fechamento em alvenaria da sala de recepção e espera
Deverá ser realizado o fechamento em alvenaria sobre e sob a janela JV realocada, na sala de recepção e espera, com alvenaria padrão existente no local. O fechamento deste vão será revestido com chapisco em traço adequado, cuja espessura será de 0,5 cm. O emboço também será constituído de argamassa no traço adequado, na espessura de 1,5cm. O reboco será constituído de argamassa pré-fabricada, no traço adequado, espessura de 
0,5cm. Eventuais espessuras adicionais serão consideradas defeitos de assentamento da alvenaria e ocorrerão às expensas da contratada.
3 
ESQUADRIAS
301   Porta com blindagem PD  
Instalação de uma porta de madeira PD(160X210)cm, com 2 folhas, incluindo batente e ferragens, conforme detalhe no projeto de arquitetura. Esta porta, de acordo com projeto de radioproteção fornecido pela empresa Núcleo Proteção Radiológica, deverá ter uma blindagem de 1,3 mm de Pb (chumbo).
302   Realocação de esquadria JV
Realocação da esquadria JV (220X150)cm, na sala de recepção e espera, aproveitando a mesma esquadria e vidros instalados no hall da sala geral de cirurgia, conforme o projeto de arquitetura, prancha 1/5.
303   Inversão da porta P2
Será feita a inversão da posição de abertura da porta P2 no vestiário feminino, conforme o projeto de arquitetura, utilizando o material da mesma porta existente no local.
304  Portas dos banheiros de acessibilidade
Serão instaladas duas portas PP (80X160)cm, de madeira para banheiro em chapa de madeira compensada, revestida com laminado texturizado, inclusive perfis e dobradiças. Manter as dimensões mínimas para acesso de cadeirantes e o padrão do local. As fechaduras serão de embutir metálicas, de 1a. Linha, marcas Papaiz, Pado, La Fonte ou similar, no mesmo padrão das existentes no local.
305  Instalação de duas portas P5
Serão fornecidas e instaladas duas portas P5 (80X210)cm, de madeira lisa, incluindo batente e guarnições, para a sala de pós-operatório de animais pequenos, conforme locais indicados no Projeto Arquitetônico, prancha 1/5.
305  Instalação de duas portas P1
Serão fornecidas e instaladas duas portas P1 (100X210)cm, de madeira lisa, incluindo batente e guarnições, da recepção para os sanitários, conforme locais indicados no Projeto Arquitetônico, prancha 1/5.
306  Instalação de molas nas portas
Deverão ser instaladas molas aéreas para o fechamento automático em todas as portas que dão acesso para o Laboratório de Técnicas Cirúrgicas.
4        HIDRÁULICA
401    Lavatório em aço inoxidável
Deverá ser feita a instalação de um novo lavatório-calha em aço inoxidável na parte externa do hall, ao lado do lavatório realocado, conforme Projeto Arquitetônico, prancha 1/5. Esse lavatório deverá possuir duas torneiras de cotovelo de parede.
402    Transferência de lavatório
Transferência cuidadosa do lavatório-calha em aço inox existente na área interna da sala especial de cirurgia, para o hall de entrada, incluindo o aproveitamento de todos os equipamentos: quatro torneiras cirúrgicas de acionamento por braço, dois dispensers de sabão líquido e painel metálico.
403    Adequação da rede hidráulica de água fria do lavatório
Deverá ser feita a adequação da rede hidráulica de água fria do lavatório da sala especial de cirurgia, após sua mudança de local para o hall. A água fria continuará vindo da coluna AF-21, de ∅ 25 mm, seguindo para ramal e sub-ramais também de PVC de ∅ 25 mm. O detalhamento das ligações está indicado na planta de adequação de rede de água e esgoto, prancha 4/5.
404  Adequação da rede de esgoto do lavatório
Deverá ser feita a adequação da rede de esgoto do lavatório da sala especial de cirurgia, após sua mudança de local para o hall, e do novo lavatório instalado ao lado do mesmo. A nova tubulação de esgoto será em PVC de ∅ 50 mm e ∅ 75 mm. Para esta ligação, deve-se utilizar uma caixa sifonada de PVC de (250x230x75) mm e todas as peças de conexão necessárias, conforme indicação constante na planta de adequação de rede de água e esgoto, prancha 4/5.
405   Abertura e fechamento de rasgos na alvenaria
Para se fazer a adequação das redes hidráulicas e de esgoto dos novos lavatórios no hall, será necessária abertura e fechamento de rasgos na alvenaria. Esses rasgos serão preenchidos com argamassa traço 1:1:6 (cimento, areia, cal), recobertos com argamassa de acabamento do local.
406   Lavatórios de canto
Deverão ser fornecidos e instalados dois lavatórios suspensos de canto para os banheiros de pessoas com necessidades especiais (PNEs), em louça branca, de dimensões mínimas, com torneira metálica de mesa e sifão flexível em PVC, todos de 1a. linha.
407 Adequação da rede hidráulica de água fria dos novos lavatórios para PNEs
Fornecimento e instalação da rede hidráulica de água fria para os dois novos lavatórios para PNEs, com todos os seus componentes: tubulação em PVC de ∅ 25 mm e conexões conforme indicações constantes na planta de adequação de rede de água e esgoto, prancha 4/5. Recomenda-se realizar a instalação pelo lado externo das paredes para evitar a quebra do revestimento cerâmico.
408  Adequação da rede de esgoto dos novos lavatórios para PNEs
Fornecimento e instalação da rede de esgoto para os dois novos lavatórios para PNEs, com todos os seus componentes: tubulação em PVC de ∅ 40 mm e conexões conforme indicações constantes na planta de adequação de rede de água e esgoto, prancha 4/5. Recomenda-se realizar a instalação pelo lado externo das paredes para evitar a quebra do revestimento cerâmico.
409   Abertura e fechamento de rasgos na alvenaria
Para se fazer a adequação das redes hidráulicas e de esgoto dos novos lavatórios dos banheiros, será necessária abertura e fechamento de rasgos na alvenaria. Esses rasgos serão preenchidos com argamassa traço 1:1:6 (cimento, areia, cal), recobertos com argamassa de acabamento do local. Deverão ser efetuados os rasgos para instalação da rede hidráulica e esgoto preferencialmente no lado externo das paredes de alvenaria e sem danificar as peças de cerâmica existentes.
410  Barras de transferência de cadeirantes
Fornecimento e instalação das barras de transferência para cadeirantes em vaso sanitário, a serem fixadas conforme a norma ABNT-NBR9050 item 7.7, e duas barras verticais em cada lavatório, conforme  ABNT-NBR9050 item 7.8. Todas as barras em aço inox, Ø30mm, 1a. Linha.
5       PISOS
501   Recuperação dos pisos
Serão recuperados os pisos danificados pela adequação das redes de esgoto da realocação do lavatório e da instalação dos dois novos lavatórios, pela remoção de paredes, ou por quaisquer outros tipos de danos. Para tanto, deverá ser aplicado granitina no mesmo padrão de acabamento do local.
6       PINTURA
601   Pintura látex acrílico nas paredes internas e divisórias
As paredes de alvenaria que forem modificadas pela reforma receberão pintura de látex acrílico, na cor local, acabamento semi-brilho, (marcas Suvinil, Sherwin-Williams ou similar) em tantas demãos quantas necessárias ao perfeito acabamento e uniformidade das superfícies. Deverão ser pintados os planos completos das paredes reformadas.
602   Pintura da porta PF3
Pintura esmalte sintético de 1a. linha (Suvinil, Sherwin Willians ou Renner, ou similar) em duas demãos para a porta PF3, interno e externo, no padrão de cor local, com fundo antiferrugem zarcão, uma demão. 
603   Pintura das portas P5s e PD
Aplicação de verniz polieuretano em madeira após limpeza e lixamento, com três aplicações, em ambas as faces, sendo uma demão a cada 24 horas.
7
  EQUIPAMENTOS  COMPLEMENTARES  E INSTALAÇÕES ELÉTRICAS
701   Instalação de ar-condicionado na sala especial de cirurgia
Deverá ser fornecido e instalado um aparelho de ar condicionado tipo “split”, na sala especial de cirurgia, em local conforme Projeto Arquitetônico, com potência de 18.000 BTUS, marca reconhecida de 1a. linha. Aparelho novo, com garantia de 1 ano. Para este, deverá ser feito um novo ponto de tomada 2P+ T 20A, a ser instalado na altura de h = 2,30 m, em instalação embutida no teto e na parede, com condutores de cobre de 4 mm² (resistentes a chama) acondicionados em eletroduto de PVC rígido roscável DN de 20 mm (∅ 3/4”) e todos os acessórios necessários ao perfeito 
funcionamento do equipamento, conforme prancha 5/5.
A fiscalização de obra da UEPG, providenciará o teste de funcionamento de 
todas as unidades condicionadoras instaladas, para avaliar seu funcionamento e 
sua qualidade, quando então liberará o pagamento correspondente aos serviços 
da planilha orçamentária relativos ao item.
702   Instalação de ar-condicionado na sala de pós-operatório de animais pequenos
Deverá ser fornecido e instalado um aparelho de ar condicionado tipo “split”, para verão e inverno, na sala de pós-operatório de animais pequenos, em local conforme Projeto Arquitetônico, com potência de 7.000 BTUS e marca reconhecida de 1a. linha. Aparelho novo, com garantia de 1 ano. Para este, deverá ser feito um novo ponto de tomada 2P+T 20A, a ser instalado na altura de h=2,30 m, em instalação embutida, contendo condutores de cobre de 2,5 mm² (resistentes a chama), acondicionados em eletroduto de PVC rígido roscável DN de 20 mm (∅ 3/4”), e todos os acessórios necessários ao perfeito 
funcionamento do equipamento, conforme prancha 5/5.
A fiscalização de obra da UEPG, providenciará o teste de funcionamento de 
todas as unidades condicionadoras instaladas, para avaliar seu funcionamento e 
sua qualidade, quando então liberará o pagamento correspondente aos serviços 
da planilha orçamentária relativos ao item.
703   Instalação de exaustor 
Será instalado aparelho de exaustor metálico, diâmetro de 30 cm, na sala de pós-operatório de animais pequenos, incluindo todos seus complementos e  instalações elétricas. Para este, deverá ser feito um novo ponto de tomada 2P+T 10A, a ser instalado na altura de h=2,10 m, em instalação embutida, contendo condutores de cobre de 2,5 mm² (resistentes a chama), acondicionados em eletroduto de PVC rígido roscável DN de 20mm (∅ 3/4”) e todos os acessórios necessários ao perfeito funcionamento do equipamento conforme prancha 5/5. Este exaustor deverá estar na altura de h=2,10 m do piso acabado.
704   Disjuntores  bipolares
Deverão ser fornecidos e instalados três disjuntores bipolares, um de 20A para o quadro de distribuição 2 (para o ar-condicionado da Sala especial de cirurgia), um de 15A e um de 10A ambos para o quadro de distribuição central de máquinas (para o ar-condicionado e para o exaustor da sala de pós-operatório de animais pequenos), conforme especificado na prancha 5/5.
705    Retirada de tomadas
Deverão ser retiradas duas tomadas, da antiga ante-câmera, da sala de pós-operatório de animais pequenos e da sala especial de cirurgia, devido a demolição de paredes, conforme projeto, prancha 5/5.
706    Instalação de tomada
Fornecimento e instalação de tomada de embutir, 2P+T, 10 A, com placa, na sala especial de cirurgia, em substituição à retirada, conforme projeto, prancha 5/5.
8
  SERVIÇOS  COMPLEMENTARES  
801   Limpeza geral da obra
A conclusão da reforma dar-se-á com a limpeza final da obra, com a completa remoção de quaisquer entulhos, respingos, manchas, incrustações e o que mais concorrer para sua poluição visual, a fim de se atingir uma perfeita adequação para as atividades didáticas.
OBSERVAÇÃO:
Fica especificado neste memorial a obrigatoriedade por parte das empresas interessadas em participar da licitação, revelar eventuais erros formais ou simples omissões em quaisquer documentos ou especificações apresentadas pela UEPG.
Ponta Grossa, agosto de 2016.
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