UNIVERSIDADE ESTADUAL DE PONTA GROSSA
SETOR DE CIÊNCIAS SOCIAIS APLICADAS
DEPARTAMENTO DE ADMINISTRAÇÃO
LAGEIS – LABORATÓRIO DE GESTÃO, EMPREENDEDORISMO, INOVAÇÃO E SUSTENTABILIDADE

EDITAL DE SELEÇÃO PARA TRABALHO VOLUNTÁRIO NO PROJETO DE EXTENSÃO: Empreendedorismo Social, Sustentabilidade e Direitos Humanos

DATA DE INSCRIÇÕES: DE 04 a 10 DE ABRIL
DIVULGAÇÃO DOS RESULTADOS DA SELEÇÃO: A PARTIR DO DIA 15 DE ABRIL
VAGAS: 05 VAGAS PARA ALUNOS DE ADMINISTRAÇÃO E COMÉRCIO 
EXTERIOR
CRITÉRIOS DE SELEÇÃO:
- ESTAR REGULARMENTE MATRICULADO ( anexar histórico escolar de 2023).
- NÃO ESTAR REPROVADO POR FALTA EM NENHUMA DISCIPLINA ( anexar histórico escolar de 2023).
- TER DISPONIBILIDADE DE HORÁRIO, EM PELO MENOS DOIS DIAS POR SEMANA, NO PERÍODO DA TARDE E/OU NOITE PARA REUNIÕES DE CAPACITAÇÃO.

SOBRE O PROJETO:
O termo empreendedorismo social se refere a uma série de ações e iniciativas de inovação dirigidas à solução de problemas sociais. O seu objetivo específico: impactar e transformar socialmente a comunidade. Os empreendimentos sociais atuam no combate à vulnerabilidade social de uma comunidade. 
Este projeto de Extensão, focando o empreendedorismo de impacto social visa o fortalecimento desse ecossistema, com base num olhar prático e um aprendizado inovador, ou seja, visa uma educação que promova uma intervenção na sociedade, por meio do aprendizado empreendedor e do despertar protagonista, que levam ao desejo de transformar o mundo, a partir de desafios sociais de uma determinada localidade.


OBJETIVO DO PROJETO:
GERAL:
Realizar a capacitação de empreendedores sociais, selecionados entre os migrantes, refugiados, pessoas de baixa renda, assentados do entorno da cidade de Ponta Grossa e região dos Campos Gerais, considerando aqueles municípios que apresentem menor IDH, buscando formar multiplicadores. As estratégias utilizadas visam o desenvolvimento de competências para o empreendedorismo social, entendendo competência como o saber, saber fazer e saber fazer acontecer.
ESPECÍFICOS:
- Incluir os migrantes, refugiados, pessoas de baixa renda, populações marginalizadas, assentados, que possam contribuir com ideias oriundas de sua realidade social; 
- Oferecer capacitação para que os participantes identifiquem no local onde vivem os principais problemas sociais que podem ser atendidos através do projeto de empreendedorismo social, seja na área de saúde, educação, habitação, alimentação, saneamento básico, meio-ambiente entre outros.
 - Desenvolver a capacidade desse multiplicadores em gerar e oferecer produtos e serviços que sejam capazes de contribuir com a solução dos problemas identificados e ao mesmo tempo proporcionar geração de renda e melhoria na qualidade de vida da comunidade.
 - Proporcionar aos participantes ferramentas e conhecimentos teóricos necessários para a criação de um empreendedorismo social, onde os mesmos serão os atores principais.

INTERESSADOS:
Preencher ficha de inscrição (modelo abaixo), juntar os documentos comprobatórios e entregar no Departamento de Administração até a data limite de inscrições.
Maiores informações entrar em contato pelo e-mail marilisa@uepg.br 
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