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Ponta Grossa,   de   maio de 2024.

Prezado Sr. (nome do responsável pelo estabelecimento)

	Eu                             nome professor                        , professor lotado no Departamento de Educação Física e responsável pela disciplina de ESTÁGIO CURRICULAR SUPERVISIONADO PARA BACHARELADO EM EDUCAÇÃO FÍSICA I,  venho respeitosamente a Vossa Senhoria, apresentar a (o)  acadêmica (o)                                                                       , R. A.                                 regularmente matriculada no 3º ano do Curso de Bacharelado em Educação Física da UEPG.
	A(O) referida(o) acadêmica(o) necessita realizar 170 horas em campo de estágio, que serão distribuídas em: Atividades de observação (acompanhar a atividade ministrada por um profissional, não realizando qualquer tipo de intervenção); Participação (acompanhar atividade ministrada pelo profissional e auxiliando-o em alguns momentos da atividade); Execução (deverá ministrar parte das atividades com a supervisão do profissional).
	As atividades de estágio objetivam:
1. Complementar por meio de vivência prática o aprendizado obtido em sala de aula; 
2. Oportunizar para que o acadêmico desenvolva suas competências e habilidades pessoais e profissionais, analisando situações reais e propondo soluções;
3. Proporcionar o contato com o mercado de trabalho na qual irá atuar como profissional. 
Lembramos que é expressamente proibido ao estagiário realizar qualquer atividade sem o acompanhamento e supervisão de um profissional credenciado no Conselho Federal de Educação Física (CREF). 
	Antecipadamente agradecemos a disponibilidade da sua empresa em acolher a(o) nossa(o) acadêmica(o) e nos colocamos à disposição para quaisquer esclarecimentos necessários sobre a solicitação contida neste documento. 


Atenciosamente,
		


Profª. Dra. Heleise F. R. Oliveira
Orientador de Estágio Supervisionado 
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